

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**പതിനാലാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 1471

04.02.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

**സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി**

**ചോദ്യം**

**ഉത്തരം**

ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

ശ്രീമതി.ജെ.മെഴ്സിക്സിഅമ്മ  
(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ  
എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി  
വ്യവസായവും വകുപ്പു മന്ത്രി)

<p>(എ)</p>	<p>തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം, പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവം എന്നിവ കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി മേഖല പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നതും അവിടെ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ പട്ടിണിയിലാണെന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) യും (ബി) യും</p>	<p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്നു. കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള ഫാക്ടറികൾ 2015 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് മൂന്ന് മാസം തികയുന്നതിന് മുമ്പ് പൊതുമേഖലയിലുള്ള 40 ഫാക്ടറികളും തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടർന്നു വന്ന ചില നിലപാടുകൾ കാരണം പൂട്ടിക്കിടന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിരുന്നില്ല. ഇതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബാങ്കിങ്ങ് സ്ഥാപനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് നിരവധി യോഗങ്ങൾ ചേർന്നിരുന്നു. അവസാനമായി 07/11/2018 ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിന്റെ തീരുമാന പ്രകാരം ബാങ്കിങ്ങ് സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും സർക്കാർ പ്രതിനിധികളുടേയും ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും വ്യവസായങ്ങളെ നേരിട്ട് കേട്ട കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിൻ പ്രകാരം നിഷ്ഠിത ആസ്തിയും (NPA) വലിയ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നതുമായ (Stressed) വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾക്ക് അധിക വായ്പയും പുനർവായ്പയും പ്രവർത്തനമൂലധനവും</p>
<p>(ബി)</p>	<p>ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഇടപെട്ട് നിലവിലുള്ള വായ്പ പുനഃക്രമീകരിച്ച് പ്രവർത്തന മൂലധനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>		

		<p>ബാങ്കുകൾ മുഖാന്തിരം ലഭ്യമാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അധികവായ്പയിൻമേൽ പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളിലഭ്യമാക്കിയാൽ വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ തയ്യാറാകുന്ന യൂണിറ്റുകൾക്ക് ബാങ്കുകൾ സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ കാഷ്യൂ ബോർഡിൽ നിന്നും ന്യായവിലയ്ക്ക് എക്സ്ക്യൂ അക്കൗണ്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തോട്ടങ്ങളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ വ്യവസായങ്ങൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന അധിക വായ്പയിൻമേലുള്ള 2019 വർഷക്കാലത്തെ പലിശ സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നതിന് ബജറ്റിൽ 25 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായികൾക്ക് തോട്ടങ്ങളിലെ ന്യായവിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കാഷ്യൂബോർഡിന് തൻവർഷത്തിൽ 30 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും സർക്കാർ ഗ്യാരന്റീയിൽ വായ്പയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ നടത്തേണ്ട 58 വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആകെ ബാധ്യത ഏകദേശം 372 കോടി രൂപയും അധിക ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കേണ്ട 76 വ്യവസായങ്ങളുടെ ബാധ്യത ഏകദേശം 218 കോടി രൂപയും വായ്പ പുനക്രമീകരിച്ച് പുരുദ്ധാരണം നടത്തേണ്ട 35 വ്യവസായങ്ങളുടെ ആകെ ബാധ്യത ഏകദേശം 216 കോടി രൂപയും അസറ്റ് റീ-സ്ട്രക്ചറിംഗ് കമ്പനിക്ക് ശുപാർശ ചെയ്ത 6 വ്യവസായങ്ങളുടെ ആകെ ബാധ്യത ഏകദേശം 61 കോടി രൂപയുമാണ്. കമ്മിറ്റി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കലിന് ശുപാർശ ചെയ്ത വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഫാക്ടറികളുടെ കാര്യത്തിൽ പുനപരിശോധന നടത്തുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് രൂപീകരിച്ച കേരള ക്യാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കഴിവുണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് എത്ര മാത്രം സഹായകമാണ്; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം</p>	<p>(സി) അസംസ്കൃത തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ദൗർലഭ്യമാണ് സ്വകാര്യ-പൊതുമേഖലാ കഴിവുണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധി. പ്രോസസിംഗിനാവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളിൽ പ്രധാനമായും ഇറക്കുമതിയെയാണ് സ്വകാര്യ-പൊതുമേഖലാ കഴിവുണ്ടി</p>

പരാജയമായി മാറിയെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

വ്യവസായം ആശ്രയിച്ചിരുന്നത്. ഭീമമായ തുകയാണ് തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതിക്ക് ആവശ്യമായിരുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഉല്പാദക രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇട നിലക്കാരില്ലാതെ തോട്ടങ്ങളി സംഭരിച്ച് സർക്കാർ-സർക്കാരിതര ഫാക്ടറികൾക്കും, കമ്പനികൾക്കും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

2017-ൽ രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് പൊതുമേഖലാ ഫാക്ടറികൾക്കും സ്വകാര്യഫാക്ടറികൾക്കും ആവശ്യത്തിന് തോട്ടങ്ങളി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയാണ്. അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് പദ്ധതിവിഹിതമായും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും സർക്കാർ ഗ്യാരന്റീ നൽകിയും ലഭ്യമാക്കുകയാണ്.

കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ഇതിനകം ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ ഗിനീബിസ്സാ വോയിൽ നിന്ന് 3000 ടൺ തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൊസാംബിക്കിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസംത്തന്നെ തോട്ടങ്ങളി കേരളത്തലൈത്തുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഘാനയിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ടെന്റർ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ലഭ്യമായ മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും സീസൺ അനുസരിച്ച് തുടർച്ചയായി തോട്ടങ്ങളി ലഭ്യമാക്കാനാണ് കാഷ്യൂ ബോർഡ് ശ്രമിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ വ്യവസായം ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായത്തിനാവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് മുഖാന്തിരം ന്യായവിലക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതോടുകൂടി തോട്ടങ്ങളി ദൗർലഭ്യം എന്ന പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രതീക്ഷ.

<p>(ഡി) തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ആഭ്യന്തര ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; ആയത് ഫലപ്രദമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?</p>	<p>(ഡി) കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിന് ഏകദേശം ആറര ലക്ഷം ടൺ തോട്ടങ്ങളി ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ആഭ്യന്തരമായി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് ഏകദേശം 80000 മെട്രിക് ടൺ മാത്രമാണ്. ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചും ഇറക്കുമതി ചെയ്തും മാത്രമേ വ്യവസായത്തിന്റെ ആവശ്യം നിറവേറ്റാനാകൂ. 2017-മുതൽ കേരളത്തിൽ നിന്നും ആഭ്യന്തരമായി ലഭ്യമായ തോട്ടങ്ങളി കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സും ശേഖരിച്ചു വരികയാണ്. സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച വിലനിർണ്ണയ സമിതി നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്കാണ് തോട്ടങ്ങളി ശേഖരിക്കുന്നത്. കൃഷി വകുപ്പ് പട്ടിക ജാതി- പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് തുടങ്ങി സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്ക് കീഴിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളിയാണ് ശേഖരിച്ചു വരുന്നത്. തോട്ടങ്ങളി ശേഖരണം 2019 ലും പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>തോട്ടങ്ങളിലൂടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി കശുമാവ് കൃഷിയിൽ തൽപരരായ കർഷകരെ കണ്ടെത്തി സൗജന്യമായി കശുമാവിൻ തൈകൾ നൽകുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ (കശുമാവ് പുതുക്കൃഷി, കശുമാവ് തോട്ടം, മുറ്റത്തൊരു കശുമാവ്) നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കൂടാതെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ RKVY-RAFTAAR സബ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4000 ഹെക്ടർ പുതുക്കൃഷിയ്ക്കും 500 ഹെക്ടർ ഹൈ ഡെൻസിറ്റി പ്ലാന്റിങ്ങും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><b>1 കശുമാവ് പുതു കൃഷി</b></p> <p>ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കശുമാവിൻ തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നു. 7 മീറ്റർ X 7 മീറ്റർ അകലത്തിൽ ഒരു ഹെക്ടറിൽ 200 തൈകൾ എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് തൈകൾ നട്ടുന്നത്. അതിജീവിക്കുന്ന ഓരോ തൈകൾക്കും 20:20:20 എന്ന അനുപാതത്തിൽ മൂന്ന് വാർഷിക ഗഡുക്കളായി ധനസഹായം നൽകുന്നു.</p>
---	---

**2 കശുമാവ് തോട്ടം നിർമ്മാണം**

2 ഹെക്ടറും അതിൽ കൂടുതലും കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്ക് കശുമാവിൻ തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഹെക്ടറിന് 13,000/- രൂപ നിലം ഒരുക്കുന്നതിന് ധനസഹായമായി നൽകുന്നു.

**3 മുറ്റത്തൊരു കശുമാവ്**


കുടുംബശ്രീ, തൊഴിലുറപ്പ്, റസിഡൻസ് അസോസിയേഷൻ, കശുവണ്ടി ഫാക്ടറി തൊഴിലാളികൾ, സ്കൂൾ കുട്ടികൾ എന്നിവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതി. പൊക്കം കുറഞ്ഞ, അധികം പടരാത്ത, വീട്ടുമുറ്റത്ത് നിയന്ത്രിച്ചു വളർത്താവുന്ന കശുമാവിൻ ഗ്രാഫ്റ്റുകൾ സൗജന്യമായി ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകി വരുന്നു.

**4 ഹൈ ഡെൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ്**

സംസ്ഥാനത്തെ സ്ഥലത്തിന്റെ ദൗർലഭ്യം പരിഗണിച്ച് സ്ഥലത്തിനനുപാതികമായി ഉൽപ്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 5 മീറ്റർ X 5 മീറ്റർ അകലത്തിൽ ഒരു ഹെക്ടറിൽ 400 തൈകൾ നടുന്ന രീതിയിൽ ഹൈ ഡെൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് പുറമെ അതിജീവിക്കുന്ന ഓരോ തൈകൾക്കും 20:20:20 എന്ന അനുപാതത്തിൽ മൂന്ന് വാർഷിക ഗഡുക്കളായി ധന സഹായം നൽകുന്നു. കുറഞ്ഞത് ഒരു ഹെക്ടറിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്ക് മാത്രമേ സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ.

കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ കൊട്ടിയം ഫാക്ടറിയോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കശുമാവ് നൂറ്റിയിൽ അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവ് ഗ്രാഫ്റ്റുകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഏജൻസി ഫോർ കാഷ്യൂ കൾട്ടിവേഷന്റെ ആവശ്യ പ്രകാരം പ്രതിവർഷം അത്യുൽപാദന ശേഷിയുള്ള 2 ലക്ഷം കശുമാവിൻ തൈകൾ ഇവിടെ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വരുന്നു. ഇപ്രകാരം ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന കശുമാവിൻ തൈകൾ കർഷകർക്കും ഏജൻസികൾക്കും

		<p>മറ്റ് ആവശ്യക്കാർക്കും കോർപ്പറേഷൻ നേരിട്ട് 40/- രൂപ നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു. കൂടാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ ഫാക്ടറി കോമ്പൗണ്ടുകളിലും കശുമാവ് കൃഷി ചെയ്ത് വരുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ 30 ഫാക്ടറികളിലായി 5500 ഓളം കശുമാവിൻ തൈകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്.</p> <p>കശുവണ്ടിയുടെ വർദ്ധിച്ച ഉൽപ്പാദനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസിയുടെ മാതൃകാ കശുമാവിൻ തോട്ടം കോർപ്പറേഷന്റെ കൊട്ടിയം, പുത്തൂർ, ചാത്തന്നൂർ, കണ്ണനല്ലൂർ, തെറ്റിക്കുഴി ഫാക്ടറികളിലായി 25 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും, കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസിയുമായി ചേർന്ന് ആർ.പി.എൽ, പുനലൂർ ബി.ബി എസ്റ്റേറ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിലും കശുമാവ് കൃഷി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കശുമാവ് കർഷകർ, കശുമാവ് കൃഷി ചെയ്യുന്ന പൊതു സ്ഥലങ്ങളിലെയും സോഷ്യൽ ഫോറസ് ടിയുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് കശുമാവ് കൃഷിയുടെ പ്രാധാന്യവും കൃഷിയുടെ പ്രോത്സാഹനവും കർഷകരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും, കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസിയും സംയുക്തമായി കശുമാവ് കർഷക ശില്പശാല സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	---

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ